

“看到五星红旗飘扬，我就会想到祖国伟大！”

——泉湖寺前红色精神代代相传

记者 刘焯恒 朱敏 通讯员 雷晓云

一下、两下、三下……昨日早上8时30分，整整拉动了26下旗绳后，89岁的遂昌革命纪念馆管理员朱宗鹤清唱着国歌，将泉湖寺前广场上的五星红旗缓缓升起。随后，老人家看着升至杆顶风展如画的国旗，立正站定，敬礼！

泉湖寺是中共浙西南第一个党支部旧址，2003年6月，在遂昌全县党员的捐助下，泉湖寺作为中共遂昌支部旧址（遂昌革命纪念馆）顺利开馆。怀着对党的无比深情，时年70岁的朱宗鹤，主动成为纪念馆管理员。自那以后，每天清晨7时，朱宗鹤便起身出发，徒步1.5公里路程到泉湖寺，庄重地举行“一个人的升旗仪式”。

前来泉湖寺观光学习的人络绎不绝，为了让参观者了解革命历史，朱宗鹤还当起了纪念馆讲解员。38块展板、15000多字，老人家反复练习，完整记忆并熟练口述，还通过学习各类党史书籍来加强学习。

“小包同志，党交给我的任务，我尽了最大努力，现在我转交给给你。”当天上午，完成自己的最后一次升旗仪式，朱宗鹤把一面崭新的国旗、34面旧国旗、58本来访笔记、10万字学习笔记，交到了包琳莉手中。“希望你好好学习党史，为党和人民好好工作，国旗一定要每天升上去！”



流动少年宫进校园

为贯彻落实“双减”工作，丰富少年儿童课余时间，近日，松阳县青少年宫、红领中学院走进象溪镇雅溪中心小学开展流动少年宫进校园活动。现场设置了红领巾礼仪馆、流动科技馆、流动非遗馆、健康生活馆等活动体验区，让学生在活动中切实感受到德育、科技、文化、自护等多元教育熏陶，为同学们带去了一次丰富多彩的艺术教育实践活动。

丽水经开区“真金白银”提振企业发展信心

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 朱雯莉 王文波)近日，丽水经济技术开发区企业方圆阀门集团丽水有限公司账户上收到了一笔45万元的款项。“公司去年拿到‘浙江制造’产品认证后，市场监管部门第一时间联系我们申请品牌建设与质量建设奖励，同时告知我们及时兑付经开区质量奖奖励，申报奖励共计45万元。”该公司办公室负责人李月芹表示，实实在在的荣誉奖励，让企业看到了经开区支持企业高质量发展的力度和决心。

真金白银激发市场主体，加大研发投入力度，扎实推进“质量强区”建设，推动全区经济发展方式转变和产业转型升级。同样享受丽水经开区“质量奖励”的还有浙江中铭机械有限公司。该企业获得2021年经开区质量奖，一次性奖励15万元。中铭工程副总经理孙耀武表示，高质量发展的红利一路伴随着企业的发展，特别是这几年经开区全力支持企业加快转型升级，不断出台激励政策，为企业增强了发展后劲，提振了发展信心。

相关负责人告诉记者，近年来，丽水经开区通过加快兑现奖补政策和不断调整政策适应市场需求，引导市场主体积极实施“以质取胜”战略，提高产品、建设、服务、环境质量水平，全面提升竞争力。为促进园区经济又好又快发展，2022年，丽水经开区对2020年出台的《丽水经济技术开发区质量奖评审管理办法》进行了调整，其中奖励金额翻了一倍，由15万元提升至30万元，从今年9月起开始施行。

2022年制定出台的《丽水经济技术开发区质量奖评审管理办法》还对申报条件进行了更新：申报主体生产经营或服务年限由3年调整至1年，并提出对“亩均效益”综合评价结果上年度达到A档的工业企业申报时予以优先推荐。

遂昌数字科技让仙侠湖生态治理更智慧

数字化前沿技术为支撑，北斗高精度定位、无人机自主巡检、AI图像识别识别等前沿技术为依托，开发出无人机飞行、图像识别、数据处理、船载位置监管等为主要内容的统一监管平台。

据了解，平台以3架无人机自主巡航、33艘公用船自动定位、300艘农用船联网设备等为主要监控设备，可实现对湖面漂浮物、渔业养殖、非法船舶等自动巡查、识别、推送、处置的一体化监管。同时，遂昌县在各类建筑工地的集中区域、人口密集区域、偏远区域等地段安装自动视频监控25个，进行24小时全方位实时监控，全面提升了湖域立体治理智能化水平。

中队负责人介绍，过去依靠人工和船只巡检费时又费力，每次花费近千元的油费，还容易留下死角。而在数字技术加持下，通过无人机在湖面上“找寻查控”发现问题，整改问题，仙侠湖库区生态整治呈现提质增效良好局面。巡查期间，无人机将拍摄的水域画面回传至水域巡检系统，由计算机自动识别出水面漂浮物等问题，并第一时间推送给执法人员进行现场处理。如今3架无人机沿着不同航线，仅用4个小时可以实现95%以上水域的全面巡检，工作效率提升了整整三倍，人工投入下降七成。

在“五水共治”“找寻查控”专项行动中，中队已经利用无人机开展水域巡检300余次，协同相关部门处置乱建乱占、水面漂浮物清理等情况20余起，在仙侠湖发现问题隐患10个，均已整改到位。

云和县深化“健康+”发展 构建“+健康”格局

“长汀+小顺”水上运动休闲基地、赤石水上运动主题公园，这是云和县促进“健康+养老、旅游、互联网、健身休闲、食品”等产业融合发展，实施“全民健身”“休闲运动产业提升”等行动的路径和抓手。健康产业的发展，不仅为百姓带来了健康效果和旅游体验，也为云和带来了旺盛的人气，今年“十一”黄金周，云和重点景区接待游客18.08万人次，创全县重点景区国庆期间营业收入历史新高。

“长汀+小顺”水上运动休闲基地、赤石水上运动主题公园，这是云和县促进“健康+养老、旅游、互联网、健身休闲、食品”等产业融合发展，实施“全民健身”“休闲运动产业提升”等行动的路径和抓手。健康产业的发展，不仅为百姓带来了健康效果和旅游体验，也为云和带来了旺盛的人气，今年“十一”黄金周，云和重点景区接待游客18.08万人次，创全县重点景区国庆期间营业收入历史新高。

进“三大革命”，首创的“环境健康风险管理”系统，在大陆率先发布环境“健康+养老、旅游、互联网、健身休闲、食品”等产业融合发展，实施“全民健身”“休闲运动产业提升”等行动的路径和抓手。健康产业的发展，不仅为百姓带来了健康效果和旅游体验，也为云和带来了旺盛的人气，今年“十一”黄金周，云和重点景区接待游客18.08万人次，创全县重点景区国庆期间营业收入历史新高。

服务4452人次，推动全县居民健康素养水平提升至30.74%。云和《推进流动人口基本公共卫生服务均等化》案例成功入选国家2021年度基层卫生健康优秀创新案例之惠民服务案例。

实现财务报销无纸化 丽水全域推广使用“浙里报账”

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 王珏)“该笔差旅报销费用已结算完成，请注意查收！”近日，在“浙里报账”完成费用报销后，丽水行政事业单位的报销人马上就会收到“浙政钉”系统推送的消息提醒。

“浙里报账”作为浙江省财政厅在全国财政系统首创打造的数智财务综合管理系统，是以“浙政钉”为载体，以“无纸化报销”为小切口，串联起政府经济活动全流程，进一步推进财政和财务深度融合的支付链条。它包含PC端和移动端。

松阳推进不锈钢管“全球二维码迁移计划”试点工作

确定的GM2D全球首个示范区。而不锈钢管产业是松阳工业经济发展的主要增长点和第一大支柱产业。因此，松阳在大力推进GM2D示范区建设中，以不锈钢管产业转型升级为切入点，以数字化改革为抓手，以“浙品码”为载体，组建工作专班，以“一小组一企业”的工作模式为各试点企业提供技术指导，推动GM2D在不锈钢管领域的应用落地。

目前，松阳已完成浙江鑫通达特钢制造有限公司、浙江华鸣不锈钢有限公司等5家企业15个批次共20吨产品的赋码。

在大山深处兴文化 为精神富有搭载体 新建村爱心影院投入使用

们休闲娱乐的好地方，以后打牌的人会更少，村里矛盾纠纷也会更少。”

丰富村民的精神文化生活，提高村民幸福指数。该乡党委书记丁小丰说，近年来，在乡党委政府的指导下，全乡不断深化“爱心系列服务”品牌建设，致力于打造党建统领、乡贤助力、共建共享的地域特色志愿服务，爱心影院是其中的一项内容。作为品牌建设的重要载体，村文化礼堂还设置了文化讲堂、农家书屋、茶话室等基础功能区。此外，各村文化礼堂也会定期开展暖心慰问、爱心理发、送戏下乡等活动，让文化礼堂真正成为群众的“精神家园”。



景宁畲族自治县东坑镇北溪村的现代化肉兔养殖场内，工作人员正在为仔兔打疫苗。该养殖场目前存栏的5000余只肉兔在欧式兔笼中“茁壮成长”，现代化的设备提升了肉兔的出栏量，简化了兔粪等肥料的收集处理工作，大大提升了养殖场的经济效益。目前肉兔年出栏量超过5万只，总产值达400余万元。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑 陈安 夜班主任 李敬民 审稿 王立新 陈良东 夜班编辑 潘艺之 季凌云 二版校对 陈琳 夜班主编 王少剑 杨祝娟 广告校对 李剑厅 电脑版 余莹莹 一、三、四版 徐晟 二版 李红伟 五、六、七、八版